



永康日报

金华市委八届七次全体会议暨金华市委经济工作会议举行 锚定目标抓落实 担当作为勇争先 奋力推动高质量赶超发展提能级开新局

金华市委常委会主持 金华市委书记朱重烈讲话
听取和讨论朱重烈受金华市委常委会委托作的工作报告

明年全市工作总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大、党的二十届二中、三中全会精神和中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,深刻领会和准确把握省委十五届六次全会暨省委经济工作会议的总体要求、工作原则和重点任务,忠实践行“八八战略”,牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,紧扣一个首要任务、三个主攻方向、两个根本和十项重大工程,锚定“港廊链主战场”,突出“抢机遇、抓项目、助企业、提消费”经济工作主线,持续放大开放优势、激活创新动能、强化产业支撑,促进经济持续稳进向好、社会大局和谐稳定,确保“十四五”规划圆满收官,奋力推动高质量赶超发展提能级开新局,为全省、全国发展大局多挑担子、多作贡献。

据金华日报12月27日讯 12月27日,金华市委八届七次全体会议暨金华市委经济工作会议举行。

出席这次全会的金华市委委员46名,候补委员10名。

金华市委常委会主持会议。金华市委书记朱重烈讲话,金华市委副书记、市长张健就抓好工作落实和岁末年初工作部署,金华市委副书记陈孝出席。

会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大、党的二十届二中、三中全会精神和中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和考察调研金华重要指示精神,按照省委十五届六次全会暨省委经济工作会议部署要求,总结2024年金华市委常委会工作,研究部署2025年经济工作,进一步动员全市上下牢记嘱托、感恩奋进,忠实践行“八八战略”,锚定目标抓落实、担当作为勇争先,奋力推动高质量赶超发展提能级开新局,为浙江高质量发展建设共同富裕示范区贡献力量。会议对金华建强主平台建好主枢纽加快建设高能级开放强市、建设高水平创新型城市因地制宜发展新质生产力、深化重点产业链培育加快构建现代化产业体系作了部署。金华市发改委、金华市经信局、金华市科技局、金华市商务局、金华市交通运输局、义乌市负责人分别作交流发言。

会议指出,今年以来,金华市委常委会团结带领全市上下,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决扛起根据实情、发挥优势、扬长补短、再创辉煌的时代使命,谋实事、务实功、求实效,高质量赶超发展迈出坚实步伐。认真抓好党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要讲话重要指示精神闭环落实,超常力度“抢机遇、抓项目、助企业”,经济运行持续稳进向好,全域整体进位,强势攻坚“港廊链主战场”,新质生产力加快发展,全面深化改革开放,赶超发展动能不断增强,扎实推进共同富裕,民生福祉更有质感,深入践行全

过程人民民主,民主制度优势不断彰显;加快建设文化强市,八婺文化传承弘扬;全域推进美丽中国示范区建设,浙中生态大美图景加快绘就;一体推进平安金华法治金华建设,本质安全水平全面提升,纵深推进全面从严治党,风清气正的政治生态巩固发展。这些工作成绩的取得,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于“八八战略”科学指引,在于省委坚强领导,也是全市党员干部和广大群众团结奋斗、实干争先的结果。

会议指出,要正视加快高质量赶超发展中的问题和不足,主要是城市竞争力不够强、发展不平衡仍较突出,外贸出口面临新的挑战 and 不确定性,投资消费动能还需提振,产业转型、科技创新、共同富裕的步伐亟需加快等,必须高度重视,认真研究,采取有效措施加以解决。

会议强调,明年是“十四五”规划收官之年,也是高质量发展建设共同富裕示范区要取得明显实质性进展的关键之年。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大、党的二十届二中、三中全会精神和中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,深刻领会和准确把握省委十五届六次全会暨省委经济工作会议的总体要求、工作原则和重点任务,忠实践行“八八战略”,牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,紧扣一个首要任务、三个主攻方向、两个根本和十项重大工程,锚定“港廊链主战场”,突出“抢机遇、抓项目、助企业、提消费”经济工作主线,持续放大开放优势、激活创新动能、强化产业支撑,促进经济持续稳进向好、社会大局和谐稳定,确保“十四五”规划圆满收官,奋力推动高质量赶超发展提能级开新局,为全省、全国发展大局多挑担子、多作贡献。

会议强调,做好明年工作,要统一思想认识和行动导向,必须牢牢把握高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,围绕“纵向有进步、横向有进位、整体

上台阶、着力夯实共同富裕物质之基,缩小城乡区域之差距,激活改革创新之力,展现品质生活之美,以取得明显实质性进展,牵引赶超发展。必须坚定扛起经济大省要挑大梁的浙中担当,把为全省大局挑大梁作为政治责任和重大机遇,干在经济增量的贡献上、干在因地制宜发展新质生产力上、干在开放地位的巩固上,以贡献度导向,加快赶超发展。必须用足用好“扬长补短”的方法路径,一体贯通领会中央经济工作会议提出的“24字要求”和一个根本保证,五个必须统筹,规律性认识和省委四个牢牢把握的工作要求,鼓足“除了加快发展别无二途”的干劲,以钉钉子精神放大开放等优势,补齐创新等短板,真正把优势集成为赶超发展的胜势,把短板转变为赶超发展的跳板,以“久久为功抓到底”推动赶超发展。必须全面摆出“人人躬身入局、个个挺膺负责”的真考场,树牢“高质量赶超发展没有局外人,都是责任人”的鲜明导向,在项目一线、工作一线比状态拼干劲、比实绩拼位次、比担当拼贡献、比效能拼作风,以“真刀真枪、规模数据比实绩”激励赶超发展。

会议围绕“推动高质量赶超发展提能级开新局”系统部署2025年重点任务。会议要求,要聚焦进一步打通政策落地的“路”和“桥”,坚持“谋准项目算好账、置换存量优增量、要素争取不含糊、用足建好是真功”,以超常规力度和举措承接落实国家一揽子政策,持续做好“两重”“超长期特别国债”“中央预算内投资”“专项债”等项目谋划储备和对接争取工作,力争更多项目纳入国家“大盘子”,迭代完善“8+4”经济政策体系,深入实施融资畅通工程,进一步加大政策宣传力度,以政策直达快享让企业有更多获得感,全力释放政策红利。要聚焦重大项目建设,坚持“项目为王”,深入实施扩大有效投资“千项万亿”工程,以政府投资有效带动社会投资,扎实推进制造业投资增速快于面上投资,民间投资占全市固定资产投资比重稳定上升,加快谋划一

批事关当前和长远、全局和根本、跨区域跨流域跨周期的重大项目,建立健全“领导包联、专班推进、赛马比拼、督帮一体、亮灯预警、三分协调”项目推进机制,完善“要素跟着项目走”服务保障机制,推动重大项目快开工、快进度、快放量,全力扩大有效投资。要聚焦建设创新金华、打造先进制造业基地,因地制宜发展新质生产力,深化“以科走廊”打造教育科技人才一体化推进承载区,省级试点,推进科技创新和产业创新深度融合,健全科技创新企业梯度培育、“高校+平台+企业+产业链”结对合作等机制,提速推进浙中科创走廊“一廊六城”建设,深入实施工业倍增计划,强化十条重点产业链与平台有机适配,做大做强数字服务、商务服务、现代物流、现代金融、科技服务五大生产性服务业,全力塑造发展新动能新优势。要聚焦发挥消费促发展基础性作用,坚决抓住政策机遇,深入实施提振消费专项行动,提升传统消费、扩大新型消费,推进场景业态模式创新,持续释放“两新”政策效应,积极推进“大视听+旅游”“展演+旅游”“赛事+旅游”等新路径新模式,加快打造数字娱乐产业集群,大力发展首发经济、演艺经济、赛事经济、会展经济、银发经济,持续用力推动房地产市场止跌回稳,全力提振和扩大消费。要聚焦建强主平台建好主枢纽,承接落地新一轮义乌国际贸易综合改革试点,推动“人、货、场、链”四个核心要素数字化升级,建成投用全球数贸中心市场板块,深入实施自贸区金义片区提能升级行动,持续打造对非合作“金华模式”“金名片”,围绕“集结、集散、集聚、集成”要求推进中欧班列集结中心建设,加大“班列+融合”力度,拓展国内干支线和口岸、国外“海外仓+分拨中心+集散中心”的运行布局,全面提升义甬舟、金丽温开放通道双向辐射能力,围绕“港产城贸数”一体优化生产力布局和要素集聚,做强“直播+平台+跨境电商”三位一体发展模式,全力建设高能级开放强市。(下转2版)

市政协十五届第三十四次主席(扩大)会议召开 深化思想认识 筑牢同心向党根基

有事就找
企服中心

有困难就打
967890



浙里办APP [扫一扫]

办事地址:行政服务中心三楼企业综合服务中心